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ASSISTENTE SOCIAL 
 

 

AATTEENNÇÇÃÃOO  

  

  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúllttiippllaa  

eessccoollhhaa  ccoomm  0055  ((cciinnccoo))  aalltteerrnnaattiivvaass  ccaaddaa,,  sseennddoo  1100  ddee  LLíínngguuaa  PPoorrttuugguueessaa,,  1100  ((ddeezz))  ddee  RRaacciiooccíínniioo  

LLóóggiiccoo  ee  2200  ((vviinnttee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  

uumm  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquueessee  ooNNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããooiimmpprreessssoo  nnoo  CCaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuuNNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

  AAss  bboollhhaass  ccoonnssttaanntteess  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  

eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  ee  ddeeiixxee  aa  ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

 
 
 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE!!  
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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  

  
TEXTO 0 1  pa ra  a s  ques tões  de  01  a  0 5 .  

 

CEPE EDITORA 

 

A Cepe Editora visa privilegiar obras inéditas ou não que tenham relevância para a cultura pernambucana, 

nordestina e brasileira, em todos os seus aspectos eruditos ou populares, abrangendo os campos científicos, técnicos, 

literários e artísticos. 

Nossa meta é editar com competência livros que divulguem ou ampliem esta cultura e que constituam um patrimônio 

com valor próprio, para além de critérios que dependam do seu valor de troca. 

O que não quer dizer que estejamos alheios a uma divulgação, distribuição e comercialização profissionais destes 

livros, uma vez que, para a continuidade dos trabalhos de uma editora, é necessária a realimentação dos investimentos 

através da venda de seus produtos. 

Assim, além do cuidado com seu valor cultural, nossas publicações são concebidas dentro de um planejamento gráfico 

atraente e funcional, com impressão de alta qualidade e acabamento o mais próximo possível da excelência, de modo a 

proporcionar uma leitura tão agradável quanto proveitosa. 

Disponível em  http:// www.cepe.com.br/editora_oque.php 

 

01. De acordo com o texto, a CEPE 

 

A) na qualidade de editora, centra-se, apenas, em obras inéditas que ressaltem a cultura de Pernambuco. 

B) filtra e divulga trabalhos pioneiros que retratem meramente os valores históricos e culturais da região nordestina. 

C) se propõe a editar obras inéditas ou não como forma de divulgar ou ampliar as culturas pernambucana, nordestina e 

brasileira em diversos segmentos. 

D) em sua rotina funcional, utiliza-se de improvisos para publicação de seus trabalhos. 

E) se detém em divulgar obras que abordem conteúdos voltados, apenas, a aspectos literários e artísticos. 

 

02. Em relação à CONCORDÂNCIA NOMINAL, analise os itens abaixo: 

 

I. “O que não quer dizer que estejamos alheios a uma divulgação, distribuição...” 

II. “ ... a uma divulgação, distribuição e comercialização profissionais destes livros...” 

III. “...é necessária a realimentação dos investimentos através da venda de seus produtos.” 

IV. “...nossas publicações são concebidas dentro de um planejamento gráfico atraente e funcional ...” 

V. “...com impressão de alta qualidade e acabamento o mais próximo possível da excelência.” 

 

Assinale a alternativa que contém uma declaração CORRETA. 

 

A)  No item I, o termo alheios indica que o sujeito é representado por mais de uma pessoa do sexo feminino. 

B) No item II, o termo profissionais poderia ser substituído, sem infringir as normas gramaticais, por profissional. 

C) No item III, estaria correta também a seguinte construção : é necessária realimentação dos investimentos através da venda 

de seus produtos. 

D) No item IV, se acrescentássemos o termo produtos ao sujeito, estaria correta a construção : nossos produtos e publicações 

são concebidas dentro de um planejamento gráfico atraente e funcional. 

E) No item V, estaria correto também o trecho: com impressão de alta qualidade e acabamento os mais próximos possível da 

excelência. 

 

03. Analise os termos sublinhados dos fragmentos abaixo: 

 

I “...ou não que tenham relevância para a cultura pernambucana...” 

II. “ ...nossas publicações são concebidas dentro de um planejamento...” 

III. “...de modo a proporcionar uma leitura tão agradável quanto proveitosa.” 

 

Estes podem ser substituídos, sem causar qualquer prejuízo de sentido, respectivamente, por: 

 

A) importância, elaboradas, delegar. 

B) prestígio, organizadas, expressar. 

C) essência, exportadas, propor. 

D) importância, geradas, ofertar. 

E) essencialidade, importadas, oferecer. 

http://www.cepe.com.br/editora_oque.php
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04. A CEPE, sem dúvida, se preocupa com o padrão de qualidade, buscando, sempre, oferecer o que há de melhor ao 

seu cliente. Essa filosofia de ação se encontra expressa em uma das alternativas abaixo. Assinale-a. 

 

A) “A Cepe Editora visa privilegiar obras inéditas ou não que tenham relevância para a cultura pernambucana...” 

B) “Nossa meta é editar com competência livros que divulguem ou ampliem esta cultura...” 

C) “O que não quer dizer que estejamos alheios a uma divulgação...” 

D) “...é necessária a realimentação dos investimentos através da venda de seus produtos.” 

E) “...com impressão de alta qualidade e acabamento o mais próximo possível da excelência...” 

 

05. Observe abaixo os termos grifados e as respectivas justificativas. 

 

I. “A Cepe Editora visa privilegiar obras inéditas...” – é acentuado pelo fato de a tonicidade recair na antepenúltima 

sílaba. 

II. “... que constituam um patrimônio com valor próprio...”- ambos os termos se acentuam por serem paroxítonas 

terminadas em ditongo crescente. 

III. “ além do cuidado com seu valor cultural...” – o acento se justifica por ser paroxítona terminada em em. 

IV. “ ... o mais próximo possível da excelência...” – os termos sublinhados se acentuam, respectivamente, por serem: 

proparoxítona, paroxítona terminada em l e  paroxítona terminada em hiato. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e IV. B) I, II e III. C) I e II. D) II, III e IV. E) III e IV. 

 

TEXTO 02 para as questões de 06 a 10. 

 

TEMPERO DO  TEMPO 

 

O último dia do ano não é o último dia do tempo, disse o poeta. Mas, na contagem dos dias, há uma mágica na 

qual o findar, antes de ser término, é recomeço. E, assim, o moto contínuo da vida gira, roda sem parar. 

O último dia do ano não é o último dia do tempo. Merecemos o crédito de ter vivido mais esta etapa. Para 

assistir o inusitado num mundo cada vez mais interligado pela comunicação. Cada vez mais cheio de solidão. 

A informação continua sendo o pão de cada dia. Sorvida calmamente com o café da manhã. Essencial como o 

oxigênio, sustentando a respiração coletiva. Como a haste segura a flor na praça da liberdade. 

O último dia do ano não é o último dia do tempo. Sou mera lembrança de assinatura que passou. Para ver 

Pernambuco ser refundado três, quatro vezes, em refinarias, montadoras, siderúrgicas. A cada ciclo de crescimento 

que reinstala a confiança das pessoas. E os pernambucanos, de  proverbial sisudez, sorriem de si próprios. 
CAVALCANTI, Luiz Otávio. Opinião. Jornal do Commercio. p.11.05 de janeiro de 2011. Adaptado. 

 

06. Quando o autor construiu o trecho  

“Para assistir o inusitado num mundo cada vez mais interligado pela comunicação” 
 
ele cometeu UM ERRO de 

 

A) regência verbal em relação ao verbo assistir. 

B) ortografia no tocante ao termo inusitado. 

C)  concordância quanto ao vocábulo interligado. 

D)  regência nominal em relação ao complemento pela comunicação. 

E)  pontuação, ao omitir uma vírgula após o termo mundo. 

 

07. Em uma das passagens do texto, o autor comenta sobre um momento em que o sentimento de confiança é 

realimentado nas pessoas. Assinale a alternativa que o contém. 
 
A)  “O último dia do ano não é o último dia do tempo...” 

B) “E assim, o moto contínuo da vida gira, roda, sem parar.” 

C) “Merecemos o crédito de ter vivido mais esta etapa.” 

D) “Como a haste segura a flor na praça da liberdade.” 

E)  “A cada ciclo de crescimento que reinstala a confiança das pessoas.” 

 

08. Em uma das alternativas, o termo grifado indica a presença, apenas, de prefixo. Assinale-a. 
 
A)  “...antes de ser término, é recomeço.” 

B) “Para ver Pernambuco ser refundado três, quatro...”. 

C) “E os pernambucanos, de proverbial sisudez, sorriem ...”. 

D)  “Sorvida calmamente com o café da manhã..”.  

E) “Como a haste segura a flor na praça da liberdade.” 
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09. Ao produzir o trecho  

“A informação continua sendo o pão de cada dia.”, 
 
o autor se utilizou de uma figura de linguagem denominada 

 

A)  Catacrese. B) Metáfora. C) Plenonasmo. D) Silepse. E) Elipse.    

 

10. Sobre o trecho abaixo: 

“E os pernambucanos, de proverbial sisudez, sorriem de si próprios.” 

 

Se o termo pernambucanos fosse utilizado 

 

A) no feminino plural, estaria correto mantermos de si próprios. 

B) no masculino singular, o verbo sorriem não sofreria quaisquer modificações. 

C) no feminino singular, estaria correta a construção: e a pernambucana sorri de si própria. 

D) no feminino plural, a escrita correta do verbo do trecho seria: sorriam. 

E) no feminino plural, o trecho estaria correto da seguinte forma: e as pernambucanas sorrião de si própria. 

 

RRAACCIIOOCCÍÍNNIIOO  LLÓÓGGIICCOO  

  

11. Considere as afirmações sobre a data atribuída à escrita de um certo documento encontrado no ano corrente ano de 

2011. 

 

(1) O documento foi escrito no século XIX. 

(2) O documento foi escrito no século XX. 

(3) O documento tem menos de 60 anos e 20 ou mais anos de idade. 

(4) O documento tem mais de 230 anos de idade. 

(5) O documento tem menos de 160 anos de idade e não foi escrito no século XXI. 

 

Sabendo-se que uma, e apenas uma, destas afirmações é a CORRETA, a única alternativa viável dentre as alternativas 

abaixo para data de escrita deste documento é 

 

A) 1761. B) 1861. C) 1961. D) 1991. E) 2001. 

 

12. Uma gaveta contém de forma completamente misturada: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nestas condições, a quantidade mínima de cédulas que devemos retirar da gaveta de forma a garantir 6 (seis) ou mais 

cédulas de igual valor é de 

 

A) 6 cédulas. 

B) 16 cédulas. D) 36 cédulas. 

C) 26 cédulas. E) 46 cédulas. 

 

13. Considere um dado não viciado com seis faces distintas numeradas de 1 a 6. É CORRETO afirmar que 

 

A) a probabilidade de a soma dos valores das faces obtidos em três lançamentos deste dado ser maior ou igual a 6 é de 100%. 

B) a probabilidade de os valores das faces obtidos em dois lançamentos deste dado serem iguais é estritamente maior que a 

probabilidade de em algum destes dois lançamentos, o dado cair com face de valor par. 

C) a probabilidade de a soma dos valores das faces obtidos em dois lançamentos deste dado ser igual a 5 é estritamente maior 

que à da mesma soma ser igual a 8. 

D) a probabilidade de a soma dos valores das faces obtidos em dois lançamentos deste dado ser igual a 8 é estritamente maior 

que a da mesma soma ser igual a 5. 

E) a soma dos valores das faces obtidos em três lançamentos deste dado jamais pode ser igual a 6. 

 

 

 

 100 cédulas de R$ 2,00 cada; 

 100 cédulas de R$ 5,00 cada; 

 100 cédulas de R$ 10,00 cada; 

 100 cédulas de R$ 50,00 cada; 

 100cédulas de R$ 100,00 cada. 
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14. Se as medidas (em centímetros) dos lados de um triângulo retângulo estão em progressão aritmética de razão 3, 

então a soma das medidas destes lados (perímetro do triângulo) é igual a 

 

A) 12 cm. 

B) 18 cm. D) 36 cm. 

C) 27 cm. E) 45 cm. 

 

15. Dado um conjunto finito 𝑨, chamamos de conjunto das partes de 𝑨ou ℘(𝑨) ao conjunto cujos elementos são todos 

os subconjuntos de 𝑨. Com base nesta definição, é CORRETO afirmar que 

 

A) ∅  é elemento de ℘ 𝐴 , se, e somente se for elemento também de 𝐴. 
B) ∅ é elemento de ℘ 𝐴 ,  qualquer que seja o conjunto 𝐴. 
C) {∅} é elemento de ℘(𝐴, )  se, e somente se, for elemento também do conjunto 𝐴. 
D) {∅} jamais pode ser elemento de ℘ 𝐴 , pois 𝐴 é assumido como conjunto finito. 

E) Se 𝐴 ≠ ∅, então {∅} é elemento de ℘(𝐴) 

 

16. Em uma dada comissão, sabe-se que todo membro permanente é proveniente da indústria ou do governo. Todos os 

membros da comissão que são advogados e que são, também, provenientes do governo, são a favor da aprovação de 

uma nova lei. O Sr. Silva é advogado e não é proveniente da indústria. Nestas condições, podemos deduzir que, se o 

Sr. Silva 

 

A) for membro permanente desta comissão, ele será, necessariamente, a favor da aprovação da nova lei. 

B) for membro permanente desta comissão, ele será, necessariamente,  contra a aprovação da nova lei. 

C) for a favor da aprovação da nova lei, ele será, necessariamente, membro permanente dessa comissão. 

D) for a favor da aprovação da nova lei, ele não pode, em hipótese alguma, ser membro permanente dessa comissão. 

E) for contra a aprovação da nova lei, ele também deverá ser, necessariamente, membro permanente dessa comissão. 

 

17. A cada 4 dias corridos, um relatório parcial de atividades deve ser fornecido à administração de um dado setor. A 

cada 6 dias corridos, uma análise administrativa de desempenho deve ser realizada pela administração central com 

todos os funcionários, e, a cada 7 dias corridos, um relatório final de atividades deve ser fornecido à administração 

geral. No primeiro dia do corrente ano, todos os três eventos ocorreram simultaneamente, isto é, foram enviados o 

relatório parcial (para administração do setor), o relatório final (para administração geral), e foi realizada uma 

análise de desempenho com os funcionários. Considerando-se um mês de 30 dias, a próxima vez em  que estes três 

eventos ocorrerão simultaneamentenovamente será  
 

A) durante o primeiro mês, ou seja, entre o 1º e o 30º dia (ambos, inclusive) 

B) durante o segundo mês, ou seja, entre o 31º e o 60º dia (ambos, inclusive) 

C) no terceiro mês, ou seja, entre o 61º e o 90º (ambos, inclusive). 

D) durante o quarto mês, ou seja, entre o 91º e o 120º (ambos, inclusive) 

E) após o quarto mês, ou seja, após o 121º dia. 

 

18. Dados 𝑨, 𝑩 e 𝑪 subconjuntos quaisquer todos de um mesmo conjunto universo, assinale, dentre as alternativas 

abaixo, a alternativa CORRETA. 

 

A) 𝐴 ⊂ 𝐵 e 𝐴 ⊂ 𝐶 implicam necessariamente que  𝐴 ∪ 𝐵 ∩ 𝐶 = 𝐶 

B) 𝐴 ⊂ 𝐶 e 𝐵 ⊂ 𝐶 implicam necessariamente que  𝐴 ∩ 𝐵 ∪ 𝐶 ⊂ 𝐴 

C) 𝐴 ⊂ 𝐶 e 𝐵 ⊂ 𝐶 implicam necessariamente que  𝐴 ∩ 𝐵 ∪ 𝐶 ⊂ 𝐵 

D) 𝐴 ⊂ 𝐵 e 𝐵 ⊂ 𝐶 implicam que  𝐴 ∪ 𝐵 ∩ 𝐶 ⊂ 𝐵 

E) 𝐴 ⊂ 𝐵 e 𝐵 ⊂ 𝐶 implicam que  𝐴 ∪ 𝐵 ∩ 𝐶 = 𝐶 

 

19. Dados 𝒏 números reais positivos 𝒂𝟏, 𝒂𝟐, 𝒂𝟑, … , 𝒂𝒏definimos como sua média geométrica o número 

𝑮 =   𝒂𝟏𝒂𝟐𝒂𝟑 …𝒂𝒏
𝒏 . Com base nesta definição, é CORRETO afirmar que 

 

A) se 𝑥 e 𝑦 são números reais positivos cuja média aritmética é igual à média geométrica, então 𝑥 = 𝑦 

B) se 𝑥 e 𝑦 são números reais positivos quaisquer cuja média aritmética é igual a 𝑀 e cuja média geométrica é igual a 𝐺, 

então, necessariamente, 𝐺 > 𝑀 

C) se 𝑥 e 𝑦 são números reais positivos quaisquer cuja média aritmética é igual a 𝑀 e cuja média geométrica é igual a 𝐺, 

então, necessariamente, 𝐺 = 𝑀 

D) se 𝑥 e 𝑦 são números reais positivos, tais que 𝑥 + 𝑦 é um número inteiro e par então, necessariamente, tanto a média 

aritmética quanto a média geométrica desses números serão também números inteiros e pares. 

E) se 𝑥 e 𝑦 são números reais positivos, tais que 𝑥 + 𝑦 é um número inteiro e ímpar então, necessariamente, tanto a média 

aritmética quanto a média geométrica destes números serão também números inteiros e ímpares. 
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20. Considere ℕo conjunto dos números naturais, ℤ o conjunto dos números inteiros, ℚ o conjunto dos números 

racionais e ℝ o conjunto dos números reais. Nestas condições, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A)  ℚ − ℤ ∩ ℝ = ℕ 

B) (ℚ − ℤ) ∩ ℝ ⊃ ℕ 

C) (ℚ − ℤ) ∩ ℝ ⊂ ℕ 

D) (ℚ − ℝ) ∩ ℤ ⊃ ℕ 

E) (ℚ − ℝ) ∩ ℤ ⊂ ℕ 

  

  

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  

  
21. O Assistente Social por sua formação generalista é um profissional apto a atuar em diversas áreas. Sobre a atuação 

do serviço social em empresas, é INCORRETO afirmar que 

 

A) no processo de ambiência organizacional, o assistente social participa da aplicação periódica de questionários junto aos 

empregados, compostos de questões que buscam correlacionar as práticas de gestão com o clima organizacional. 

B) os assistentessociais e demais profissionais que atuam no RH utilizam os resultados da pesquisa de ambiência como 

indicador para o aprimoramento das políticas de recursos humanos. 

C) com a reestruturação produtiva, ocorre um deslocamento do serviço social para a área de Recursos Humanos, na esfera da 

assessoria e na criação dos comportamentos produtivos. 

D) atualmente vem ocorrendo uma redução das funções do assistente social na empresa, já que seu trabalho basicamente está 

restrito ao espaço do RH. 

E) os profissionais de serviço social que atuam no RH das empresas lidam cotidianamente com a dicotomia da prática 

profissional: a manutenção do capital versus o protagonismo do trabalhador. 

 

22. No âmbito do discurso da Responsabilidade Social Empresarial,é INCORRETO afirmar que 

 

A) a política de Responsabilidade Social das empresas abre um campo potencial para atuação do assistente social. 

B) o principal papel do assistente social é ser um facilitador no acesso e compreensão das informações e conceitos apropriados 

da responsabilidade social. 

C) a responsabilidade social corporativa ganhou consistência no meio empresarial, no decorrer dos anos 1990. 

D) antes do discurso da Responsabilidade Social, as demandas do serviço social eram basicamente voltadas para o público 

interno (funcionários e seus familiares). 

E) atualmente, para o controle da classe trabalhadora, a balança empresarial está pendendo para a coerção. Entretanto, em 

outros momentos históricos, a característica principal era o consenso. 

 

23.Iamamoto (1998) destaca que a pesquisa é uma dimensão integrante do exercício profissional do Assistente Social. 

Sobre pesquisa, é CORRETO afirmar que 

 

A)ela é uma condição para se formularem respostas capazes de impulsionar a elaboração de propostas que tenham efetividade 

e permitam atribuir materialidade aos princípios ético-políticos norteadores do projeto profissional. 

B) na área social, pesquisas do tipo exploratória têm deixado de contribuir para a compreensão de questões novas que estão 

sendo percebidas na realidade concreta, denominadas de “temas emergentes”. 

C) do ponto de vista metodológico, percebe-se, no serviço social, nos últimos anos, a valorização na mesma proporção das 

pesquisas quantitativas e qualitativas. 

D) o termo “quantitativo” relaciona-se à ideia de mensuração e busca responder a pergunta “Qual”?,enquanto o termo 

“qualitativo” busca responder as perguntas como “Quanto”?, “Qual tipo”?  

E) as amostras não probabilísticas podem ser intencionais, sistemáticas e estratificadas. 

 

24. Segundo Yolanda Guerra, a pesquisa tem um papel decisivo na conquista de um estatuto acadêmico, que possibilita 

aliar formação com capacitação, condições indispensáveis para uma intervenção profissional qualificada. Referente 

à pesquisa, é CORRETO afirmar que 

 

A) as pesquisas em serviço social vêm sendo produzidas, exclusivamente, no âmbitoda pós-graduação stricto senso. 

B) a lei 8080, de 1990 exige do Assistente Social fazer da pesquisa um elemento constitutivo do seu trabalho profissional como 

precondição do exercício profissional competente e qualificado. 

C ) toda investigação pode ser considerada uma pesquisa científica. 

D) quando realizamos entrevistas, estamos exercitando a dimensão interventiva da profissão. 

E) todo projeto de pesquisa com seres humanos deve passar por um Comitê de Ética em Pesquisa(CEP). 
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25. Dentro da Seguridade Social, a saúde constitui-se em única política pública universal, sendo segundo o artigo 196 da 

Constituição Federal“Direito de todos e dever do Estado”. No que tange ao Sistema Único de Saúde, é CORRETO 

afirmar que 

 

A) o Conselho Nacional de Saúde é formado por representantes do Governo, sociedade civil, trabalhadores do SUS e membros 

do poder legislativo. 

B) a direção dada pelos profissionais à prática na saúde tem demonstrado, com frequência, um desprezo pelas ações de 

educação e saúde. 

C)os Centros de Referência em Saúde do Trabalhador devem funcionar como ambulatório especializado para atender 

trabalhadores vítimas de acidentes de trabalho. 

D) o Brasil ainda não possui uma Política Nacional de Saúde da Pessoa Idosa, mesmo com o acelerado envelhecimento da 

população. 

E) foi em 1986 que ocorreu a 8ª Conferência Nacional de Seguridade Social, marco histórico importante na trajetória da 

política de saúde no Brasil. 

 

26. Segundo Bravo(2006), no campo da saúde, a grande bandeira é a luta pelo fortalecimento do Projeto de Reforma 

Sanitária. Atuando na perspectiva da garantia desse projeto,  

 

A) o Assistente Social necessitarepassar as demandas dos usuários do SUS para os gestores do sistema. 

B) o Assistente Social necessitaconhecer as redes de serviços sociais existentes no município e na região para possíveis 

encaminhamentos. 

C) o Assistente Social necessitadedicar maior atenção aos programas que visem garantir a saúde de crianças e idosos, visto que 

estes possuem prioridade de atendimento. 

D) o Assistente Social necessitainformar a população sobre os espaços de controle social na saúde, sem incentivar, porém, que 

ela participe, pois estes espaços são arenas de tensões entre governo e trabalhadores do sistema. 

E) o plantão do serviço social na saúde é uma atividade desnecessária e superada, já que atualmente o Assistente Social é 

convocado a ocupar cargos que dialogam com a gestão. 

 

27. Pode-se afirmar que projeto é a unidade mais operativa dentro do processo de planejamento, sendo, portanto, o elo 

final de tal processo. Sobre planejamento de projetos sociais, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Vários projetos sociais com o mesmo objetivo final podem compor um mesmo programa. 

B) O objetivo é a situação que se deseja obter ao final do período de duração do projeto, mediante a aplicação dos recursos e 

das ações previstas. 

C) O impacto é consequência dos efeitos de um projeto. Nesse sentido, expressa o grau de consecução dos objetivos em 

relação à população-meta do projeto. 

D) Boa parte dos projetos sociais tem como objetivo prestar serviços a um grupo focal. Os serviços do projeto são prestados 

para satisfazer as necessidades do grupo focal. 

E) Eficiência é o grau em que se alcançam os objetivos e metas do projeto na população beneficiária, em um determinado 

período de tempo, independentemente dos custos implicados. 

 

28. Sobre o tema da interdisciplinaridade, é CORRETO afirmar quea(o) 

 

A) interdisciplinaridade é favorável ao modelo de saberes específicos, do saber do “perito”, por estar implícita nela a 

concepção de totalidade. 

B) interdisciplinaridade não pretende a unidade de conhecimento, mas a parceria e a mediação dos conhecimentos parcelares 

na criação de saberes. 

C) conceito de interdisciplinaridade é consensual. 

D) interdisciplinaridade é um campo de saber com autonomia teórica própria. 

E) interdisciplinaridade permite o diálogo salutar e restrito às disciplinas que compõem o campo da saúde. 

 

29. Tendo como referência os instrumentos e técnicas utilizados pelos Assistentes Sociais, avalie os itens abaixo: 

 

I. A linguagem é própria da matéria de serviço social. 

II. São os objetivos profissionais (construídos a partir de uma reflexão teórica, ética e política e um método de 

investigação) que definem os instrumentos e as técnicas de intervenção. 

III. A dinâmica de grupo, quando utilizada pelos Assistentes  Sociais, deve necessariamente estar em consonância 

com as finalidades estabelecidas pelo profissional. 

IV. A visita domiciliar é um instrumento que visa conhecer as condições e os modos de  vida da população usuária. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) apenas I e II.     B) apenas III e IV.     C) apenas I e III.       D) I, II, III e IV.       E) apenasII, III e IV. 



8 
 

30. No cotidiano de sua prática, o Assistente Social necessita fazer uso de diferentes instrumentos. Tais instrumentos 

podem ser agrupados em instrumentos de trabalho direto e indireto (por escrito). Especificamente sobre parecer 

social, é INCORRETO afirmar que 

 

A) é fundamentado no estudo social. 

B) pode ser emitido enquanto parte final ou conclusiva de um laudo social. 

C) o parecer não deve conter sugestões de novas ações, visto que seu objetivo é apenas avaliar tecnicamente determinado caso. 

D) não deve ser excessivo, mas claro e objetivo. 

E) o seu conteúdo deve ter coerência entre os elementos constitutivos e a conclusão. 

 

31. O planejamento começa a integrar a matriz discursiva do Serviço Social com maior intensidade, na década de 70, 

parametrado pelo discurso da racionalidade e da intervenção nos processos de mudança, necessários e em curso nos 

países subdesenvolvidos e em desenvolvimento. Sobre o tema, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O planejamento, como instrumento, está condicionado politicamente, o que determina que seu direcionamento 

ocorra no interesse da maioria, quando democraticamente utilizado ou de alguns grupos. 

II. Planejar a ação profissional garante a possibilidade de formalizar a articulação intrínseca entre as dimensões do 

fazer profissional. 

III. O planejamento exige instrumentos de consolidação das decisões, compostos, apenas, pelos planos e programas. 

IV. O planejamento se constrói no âmbito das relações societárias e institucionais que são marcadas pelas 

divergências, oposições e apoio entre os atores envolvidos. 

V. A implementação do planejamento deverá produzir uma alteração sensível no real, alterações, no entanto, que 

não deverão ser incorporadas à nova situação. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) III, IV e V.            B) II, IV eV.               C) I e II.                D) I, II e V.                     E) I, II, III, IV e V. 

 

32. A demanda institucional aparece parametrada por objetivos, metas e uma determinada forma de inserção espacial, 

programática ou populacional. Em relação à instituição, é INCORRETO afirmar que 

 

A) o caráter institucional coloca um relativo limite ao recorte do objeto da ação profissional na apreensão das demandas e 

definição de objetivos. 

B) ações profissionais e institucionais caminham juntas, pois têm naturezas semelhantes. 

C) as ações profissionais moldam comportamentos institucionais. 

D) para articular, de forma favorável, relação institucional/desempenho profissional, é preciso conhecer a dinâmica societária. 

E) o aspecto conjuntural e as relações sociais entre os sujeitos institucionais são indispensáveis a uma análise institucional. 

 

33. As instituições estão imersas na dinâmica social global e são condicionadas pelo movimento histórico da sociedade. 

Dentre as perspectivas teóricas que conceituam instituição, existe aquela que a entende como Aparelho 

Contraditório, o que significa afirmar que as instituições 

 

A) cumprem determinadas funções em resposta aos problemas específicos da sociedade. 

B) estão relacionadas ao sistema social, às normas sociais que refletem os valores sociais. 

C) estão isoladas das relações sociais. 

D) são como bloco monolítico, sem possibilidade de transformações nas relações de poder. 

E) têm a função de executar políticas sociais para manter interesses da classe dominante, embora incorporem demandas do 

grupo dominado como resposta à correlação de forças. 

 

34. O Assistente Social, em sua prática profissional, coloca-se entre as demandas do usuário e as exigências e 

determinações da instituição. Em relação ao tema, é INCORRETO afirmar que 

 

A) a mediação que o Serviço Social ocupa na relação usuário/instituição é reveladora das contradições inerentes à sua prática 

profissional. 

B) é dever do Assistente Social contribuir para a viabilização da participação efetiva da população usuária nas decisões 

institucionais. 

C) o Assistente Social deve devolver as informações colhidas nos estudos e pesquisas aos usuários, de modo que possam usá-

los para fortalecimento de seus interesses. 

D) a democratização das informações e o acesso dos programas disponíveis no espaço institucional como um dos mecanismos 

indispensáveis à participação dos usuários é um dever do Assistente Social. 

E) no sentido de agilizar e melhorar os serviços prestados, o Assistente Social deve contribuir para a criação de mecanismos 

que venham a burocratizar a relação com os usuários. 
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35. As mudanças no mundo do trabalho, desencadeadas pela reestruturação produtiva, foram operadas por ordem 

técnica, mas amparadas em práticas essencialmente políticas. Em relação ao tema, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. A reestruturação produtiva protagonizou o surgimento de outras práticas sócio-institucionais. 

II. As práticas sociais vigentes apontam para um conjunto de questões e situações que escapam à esfera exclusiva do 

processo de trabalho. 

III. Diante do novo cenário, existe a ruptura do relativo e tenso equilíbrio anterior entre capital, trabalho organizado 

e Estado. 

IV. Verificam-se grandes investimentos na construção de uma nova cultura do trabalhador em relação ao processo de 

trabalho. 

V. A capacidade política e cultural da burguesia radica em sua estratégia de atendimento plenodas bandeiras de luta 

dos adversários históricos, integrando a sua própria racionalidade. 
 
Estão CORRETAS 
 
A) I, II, III e IV, apenas. 

B) I e IV, apenas. D) III, IV e V, apenas. 

C) II, III e IV, apenas. E) I, II, III, IV e V. 

 

36. A atual recomposição do ciclo de reprodução do capital, ao determinar um conjunto de mudanças na organização 

da produção material e nas modalidades de gestão e consumo da força de trabalho, provoca impactos nas práticas 

sociais que intervêm no processo de reprodução material e espiritual da força de trabalho, em que se inclui a 

experiência profissional dos Assistentes Sociais. Sobre os impactos da atual configuração do capital para o Serviço 

Social, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. As novas modalidades de produção e reprodução social da força de trabalho passam a exigir a refuncionalização 

de procedimentos operacionais, não determinando um rearranjo de competências técnicas e políticas.  

II. A problematização das demandas é uma condição para apreender as mediações que vinculam as “reais 

necessidades” do processo de reestruturação produtiva com as exigências do mercado de trabalho profissional. 

III.. Identificar o conjunto das necessidades políticas, sociais, materiais e culturais, quer do capital, quer do trabalho, 

que estão subjacentes às exigências de sua refuncionalização, é uma tarefa posta ao Serviço Social na atual 

conjuntura. 

IV. Independentemente das limitações, a saúde dos trabalhadores tem sido um dos principais objetos de demanda ao 

Serviço Social nas empresas. 

V. Na nova tendência da divisão interna do trabalho,a ocupação dos espaços pelos Assistentes Sociais não se dá 

mais por atribuições normatizadas, definidas para a categoria profissional, mas, pela competência teórica-

metodológica. 
 
Estão CORRETAS 

 

A) II e IV, apenas.  B) II, III, IV e V, apenas.  C) I, III eIV, apenas.  D) I, II, III eIV, apenas.   E) I, II, III, IV e V. 

 

37. A sistematização da prática profissional do Serviço Social encerra diversos significados. Sobre o tema, é 

INCORRETO afirmar que 
 
A) ela é compreendida como todo o processo de organização teórico-metodológico e técnico-instrumental da ação profissional. 

B) é condição para otimizar a própria intervenção profissional, organizar e generalizar a experiência dos Assistentes Sociais. 

C) pode se tornar um componente importante de sua visibilidade social e institucional. 

D) está voltada à ênfase na geração de dados e informações. 

E) implica um conjunto de investimentos de ordem teórico-metodológica, ético-política, técnico-instrumental e sócio-

ocupacional. 

 

38. O projeto profissional do Serviço Social expressa uma condensação das dimensões ético-políticas, teórico-

metodológicas e técnico-operativas, englobando a formação e o exercício profissional. Em relação ao tema, é 

INCORRETO afirmar que 
 
A) o desafio maior para a efetivação desse projeto exige um radical esforço de integrar o dever ser com sua implementação 

prática, sob o risco de deslizar para uma proposta abstraída da realidade histórica. 

B) os projetos profissionais apresentam a autoimagem da profissão, elegem valores que a legitimam socialmente e prescrevem 

normas para o comportamento social dos profissionais. 

C) outros pilares em que se apoiam o projeto profissional são a regulamentação da profissão, os princípios éticos e as diretrizes 

curriculares para a formação em Serviço Social. 

D) os projetos profissionais também são estruturas dinâmicas, respondendo às alterações no sistema de necessidades sociais 

sobre o qual a profissão opera. 

E) supõe articular a dimensão sócio-histórica, que não se reduz a um pano de fundo, e as respostas ético-político e técnico-

operativo apoiadas em fundamentos teóricos e metodológicos. 
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39. O aprofundamento teórico-metodológico, proporcionado pelo Movimento de Reconceituação, possibilitou à 

profissão romper com o caráter meramente executivo, característico da origem do Serviço Social, e conquistar 

novas funções e atribuições no mercado de trabalho. No que se refere à competência teórico-metodológica, é 

CORRETO afirmar que 

 

 A) é fundamental que o profissional tenha um posicionamento político frente às questões que surgem na realidade. 

B) o profissional deve conhecer, apropriar-se, e, sobretudo, criar um conjunto de habilidades técnicas que lhe permitam 

desenvolver ações profissionais. 

C) a partir do momento chamado de “maturidade acadêmica e profissional do Serviço Social”, a competência teórico-

metodológica adquiriu maior relevância que as demandas necessárias a uma intervenção profissional qualificada. 

D) investigação e intervenção, pesquisa e ação, ciência e técnica devem ser consideradas como dimensões separadas. 

E) o profissional deve ser qualificado para conhecer a realidade social com a qual trabalha, compreender a dinâmica da 

sociedade para além dos fenômenos aparentes, buscando apreender sua essência e a construção de novas possibilidades 

profissionais. 

 

40. O Sistema de Seguridade Social Brasileira, estabelecido a partir da Constituição de 1988, é composto pelo tripé 

Saúde, Assistência Social e Previdência. No que concerne à Previdência Social, é CORRETO afirmar que 

 

A) o BPC é administrado pela Previdência Social, mas é de responsabilidade do Ministério do Trabalho e Emprego. 

B) o Sistema Previdenciário Brasileiro é composto por 3 regimes: Regime Geral da Previdência Social, Sistema de Previdência 

Complementar e os Regimes Próprios de Previdência Social. 

C)o Regime de Previdência Complementar é administrado pelo INSS. 

D) o PEP (Programa de Educação Previdenciária) promove cursos de pós-graduação em política previdenciária. 

E) atualmente o serviço social na previdência tem o foco de sua atuação na realização de avaliação social para a concessão de 

BPC para pessoasidosas. 

  


